

我院举办“2020年新泰市护理质控中心工作会议暨护理质量管理培训班”

12月5日，新泰市护理质控中心在我院三楼四楼会议室举办了“2020年新泰市护理质控中心工作会议暨护理质量管理培训班”。开幕式由工会主席李萍主持，泰安市护理质控中心翟荣慧主任、新泰市政协副主席、新泰市卫健局副局长殷培文、新泰市卫健局医政科安军科长、我院党委书记李树臣出席本次会议。来自全市医疗机构的200余名护理管理人员

及护理骨干参加了此次培训。

首先，我院党委书记李树臣对各位专家及代表的到来表示热烈的欢迎，对省、市护理质控专家长期以来对我院护理工作的指导、支持表示了由衷的感谢，并表示我院将大力支持护理质控中心的工作，推动新泰市护理事业的发展。

新泰市政协副主席、市卫健局副局长殷培文首先对

护理人员在疫情防控中做出的突出贡献表示肯定，其次针对新泰市护理质控中心的工作给予了高度赞扬，希望中心认真履行职责，学标准、践规范，促进我市的护理质量与服务水平更上一个新台阶。

此次培训班，紧紧围绕护理质量管理的主题，特邀山东大学第二医院护理部林兴凤主任、泰安市护理质控中心主任、泰安市中心医院

护理部翟荣慧主任进行专题授课。林兴凤主任凭借多年的优质护理管理经验，从优质护理的发展历程，以及在实施优质护理过程中如何改模式、重临床、建机制等方面进行精彩分享。翟荣慧主任以“目标管理质量先行”为题从目标管理的定义、设定依据、医院及病区目标管理实践方面为大家进行详细阐释。随后，由我院护理部段富霞主任、新泰市中医医院护理部杨晓雪主任、新矿集团中心医院李宇护士长、我院外科田茂艳科护士长、肿瘤科张霞护士长分别从护理质控中心工作总结与计划、中医护理技术规范及推广应用、抗凝剂皮下注射护理规范与临床护理体会、新版护理病历书写要求及格式、临床静疗常见问题分析等方面进行了专题讲座，使广大护理管理人员及护理骨干开阔了思路，更新了理念。

培训期间，我院重症医学科陈喜护士长带领其护理团队现场演示了俯卧位通气，与会人员现场观摩了呼吸危重症患者俯卧位通气的操作程序。不仅使大家认识到俯卧位通气在救治重症呼吸困患者中的重要性，而且展现了我院重症专科护士的实力。

本次培训对护理质量管理进行了全面系统剖析，使与会人员学习到了系统性的管理理念，学员们学习热情高涨，会场秩序井然，学术气氛浓厚。会后，护理质控中心采用问卷调查的方式，征求了各质控单位的意见和建议，为下一步护理质控中心规范化发展，奠定了坚实基础。

此次会议的召开，为我市及周边医院护理部主任及护理骨干搭建了一个良好的交流机会，使全市护理人员不断汲取他院成功经验，积极参与医院持续改进活动，不断增强质量管理意识，保障医疗安全，提升护理质量。今后，护理质控中心将不断改进，不断创新，切实提高全市护理质量管理水平和优质护理服务水平。

(张美燕/文 宣传科/图)



新泰医院

XIN TAI YI YUAN

新泰市人民医院（山东第一医科大学附属新泰医院）主办
泰安市内部资料准印证第222号

主编：周峰 责任编辑：赵霞 郑萍 王晓培
内部资料免费交流
2020年12月28日
第12期（总第195期）

我院荣获“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号

近日，我被中共山东省委组织部、山东省人力资源和社会保障厅、山东省卫生健康委员会授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号，表彰我院在抗击新冠肺炎疫情中做出的突出贡献。



生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。新型冠状病毒肺炎疫情防控工作，严密部署，全院动员，全力以赴，第一时间成立新冠肺炎处置指挥部，制定《新泰市人民医院新型冠状病毒肺炎防治应急预案》《新型冠状病毒肺炎疫情预警机制》，组织相关人员反复演练，形成了“院内严密防控、院外倾力支援、线上线下医疗救治、门急诊绿色通道开放”四条战线，多措并举，打赢了抗“疫”工作的保卫战，全院职工用自己的行动诠释了“健康所系，性命相托”的医学使命和职责，为新泰地区抗击疫情业贡献了自己的力量。



肺炎防治应急预案》《新型冠状病毒肺炎疫情预警机制》，组织相关人员反复演练，形成了“院内严密防控、院外倾力支援、线上线下医疗救治、门急诊绿色通道开放”四条战线，多措并举，打赢了抗“疫”工作的保卫战，全院职工用自己的行动诠释了“健康所系，性命相托”的医学使命和职责，为新泰地区抗击疫情业贡献了自己的力量。

(周峰/图文)

我院荣获“山东省县域医院服务能力十佳”荣誉称号

12月19-20日由山东省研究型医院协会、山东省卫生健康管理研究院联合主办的“2020年县域医院管理论坛暨致敬齐鲁“县”行者峰会”在济南召开。新泰市政协副主席、山东省县域联盟主席、我院院长张传军，党委书记李树臣受邀参加会议。我院荣获“山东省县域医院服务能力十佳”荣誉称号，我院党委书记李树臣荣获“山东省县域健康



特殊贡献奖”荣誉称号。此次评选活动围绕县域医院高质量发展、医疗服务质量创新、公立医院绩效考核、信息化建设、DRG、优势学科群建设、十八项医疗质量安全核心制度等方面综合考核，共有10家医院荣获“山东省县域医院服务能力十佳”荣誉称号，其中我院位列其中。评选中共有11位医院管理者荣获“山东省县域健康特殊贡献奖”，其中我院党委书记李树臣有幸荣获。

院长张传军表示，能够获得这些荣誉既是我们市人民的光荣，也是人民群众对市人民医院医疗服务的充分肯定和认可。在新的起点上，我们下一步要抓住“十四五”时期的发展机遇，认真做好“十四五”发展战略规划，统一思想，树立全院共同奋斗目标，突出主营业务，做好人才的培养引进，提升医院核心竞争力，深挖人民群众的医疗需求，积极探索新技术新项目，开拓新的服务增长点，为人民群众提供高质量、高水平医疗服务。

(张虎/文 周峰/图)

(上接二版)民医院有幸承办此次论坛，并将进一步推动医院的学科建设与发展，感谢各位领导、专家、同仁们长期以来对我院，尤其对我们心血管科的帮助与关心，2020年注定是不平凡的一年，疫情的爆发给我们带来了巨大困难与挑战，疫情就是命令，防控就是责任，全国众志成城，我们医务人员不计报酬，不畏生死，抗疫取得巨大胜利，现在疫情常态化防控，我院在做好疫情防控同时，狠抓医院管理、加强学术交流，强化学科建设，截至2020年11月16日我院急诊PCI例数较去年同比增长，2020年11月16日成功认证为山东省泰安市第一家中国标准版胸痛中心，通过胸痛中心的高效运行，进一步突出我院作为区域医疗中心与急危重症诊疗中心的关键地位，切实保障患者健康和生命安全，为人民群众提供满意、优质、高效的医疗服务。泰安市医学会介入心脏病专业委员会主任委员李金龙在致辞中指出，急救PCI技术是关乎人民生命健康的民生大事，越来越多的胸痛病人需要我们的救治，生命之托，重于泰山。虽然在各级领导关心帮助及我们大家共同努力下，泰安市医学会介入心脏病专业委员会取得一定成绩，但我们仍要清晰看到我们

山东省卒中医学会专家来我院指导

们的不足，尤其青年医师，存在经验不足等问题，此次会议目的就是希望通过讨论急救PCI并发症，提高年轻介入医生的整体水平。我们高年资医师要切实起到传帮带的作用，青年医师要把自己手术中遇到问题讲出来，虚心学习，不断提升自己，“他山之石，可以攻玉”，充实自己，快速成长，更好为全市人民保驾护航。

来自泰安市中心医院、泰安市第一人民医院、新泰市人民医院、肥城市人民医院、新泰市第二人民医院5家医院的5位医师进行了典型病例汇报，汇报完病例后点评嘉宾给予全方面点评，并出现了激烈的辩论场面，点评嘉宾给予了肯定。通过学习讨论，高年资医师提出了宝贵意见，分享了自己的临床经验，青年医师发现了自己的不足，完善了自己的见解，丰富了自己的学识，真正达到此次论坛大会的目的，切实提升急救PCI技术，促进急救PCI规范化治疗。

为提高急性脑血管疾病患者救治质量和效率，推动山东省卒中防治中心建设，12月10日，山东省卒中医学会周盛年会长等一行4人，对我院卒中防治中心进行现场指导，为我院卒中防治中心建设传经送宝。我院长张传军、党委书记李树臣、副院长郑希涛、医务科主任及卒中防治中心相关科室主任参加了此次座谈。

会上，李树臣向莅临指导的专家表示热情欢迎和感谢，并向专家们介绍医院、神经内科及卒中防治中心建设情况；郑希涛通过PPT的形式从工作思路、考核指标、整改情况三个方面向专家组进行了详细的工作汇报。

专家组组长周盛年教授对我院卒中防治中心近一年的工作进展给予了充分肯定，并现场就卒中防治工程与卒中中心建设进行培训授课。按照现场指导评估要求，专家分组，通过查阅文件、现场提问、抽查追踪病历、现场提问等方式，深入神经内科、急诊科、查体中心、康复中心、检验科、CT室、超声科各相关科室进行现场督导检查。

在随后的反馈会上，各专家对现场分组检查情况进行了逐一反馈，在肯定工作亮点的同时，指出了新泰市人民医院卒中中心建设中存在的问题，并针对问题如何整改提出了宝贵的意见和建议。希望新泰市人民医院能够进一步完善组织架构，加强多学科协作，优化流程、畅通绿色通道，强化区域联动，扎实做好卒中中心建设。



热烈欢迎省卒中医学会周盛年会长一行莅临指导

专家组来我院培训指导检查，为进一步推动高级卒中中心规范化建设提供了良方、指明了方向，医院将认真研究专家组的意见和建议，以此次检查为契机，集中力量并整合资源，以评促建，不断完善卒中规范化建设，推动医院卒中事业发展，更好的服务于广大群众。

(尹义国/文 王晓培/图)

我院心血管内科获评“县域省级临床重点专科”

12月18日，山东省卫生健康委下发了《山东省卫生健康委关于确定2020年度省级临床重点专科的通知》，新泰市人民医院心血管内科获评2020年度县域省级临床重点专科。这是继我院于11月16日顺利通过2020年度第二批中国胸痛中心认证，成为国家级胸痛中心的又一好消息，这也是我市首家县域省级临床重点专科。

此次省级临床重点专科评审是山东省卫生健康委根据《关于实施山东省医疗能力“攀登计划”的意见》组织实施的，对2012-2015年确定的省级临床重点专科和2020年申报的专科进行统一评审，通过各单位申报、定量指标评估、专家评审、卫健委主任办公会议研究等程序确定，是推进全省专科建设水平和医疗服务能力持续提升，打造医学高地的重要举措，也标志着我院心血管内科的学科水平迈上了一个更高的台阶，达到省级重点专科管理的高度。

我院心血管内科是1992年创建的一级临床科室，1998年被评为泰安市医药卫生特色专科，经过28年的不懈努力和改革创新，现已发展成为集医疗、教学、科研、康复为一体科室，医疗设备先进，技术力量雄厚，具有一定优势和竞争能力的科室。2002年成立新泰市心血管病研究所，2012年评为泰安市医疗卫生重点学科。近年来在市卫健局、院两委、院长张传军、心内科学科带头人张鸿雁副院长的带领下，在我市率先开展了心脏介入诊疗技术；冠状动脉造影术、经皮冠状动脉介入封堵术、二尖瓣球囊成形术等，填补了我市心脏介入史上的空白，达到了全国同级医院领先水平。目前心内科共有3个病区，1个CCU病区，共计床位132张，目前共有医护人员66人，其中主任医师2人，副主任医师6人，硕士研究生16人，拥有强有力的心血管介入诊疗平台，有介入团队12人，2020年度心内科共计完成冠脉介入1800余例，其中PCI 650例（其中急症



PCI 270例），目前居泰安市第三位。2015年5月成立山东省远程动态实时心电监测会诊中心新泰分中心，2016年1月成立心脏康复中心，为心血管疾病患者提供了介入、手术和药物治疗外的一种更新的康复治疗的方式。2018年3月成立“胸痛中心”，并于2018年底成为山东省第一批“胸痛中心单位”，并于11月16日顺利通过2020年度第二批中国胸痛中心认证，成为国家级胸痛中心，这标志着新泰市人民医院在心血管疾病的早期预防、及早救治、规范诊疗及预后康复等方面，形成了一套完整的闭环式救治体系。

下一步，医院将按照山东省卫生健康委要求，持续加大专科建设力度，明确功能定位，理清发展重点，加大资金投入，强化设施配备，加强人才培养，拓展服

务内涵，努力树特色、创精品、亮品牌，持续发挥县域省级临床重点专科的辐射带动作用，与城乡医院对口支援、医联体建设等工作有机结合，更好地满足广大群众的医疗服务需求。创造和树立起学科的重要地位，成为医院优势和特色的突出代表和集中体现。实施医院“树名医、建名科、创名院”的发展战略，以满足新医改要求和社会需求，促进医院综合服务能力提升，在最大限度的满足社会需要，切实实现医疗服务质量更优、效率更高、服务能力更强。

(心内一 杨学娜/文 周峰/图)

我院承办新泰基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目

为加强基层慢性呼吸系统疾病早期筛查干预能力建设，促使基层普遍具备开展肺功能检查评估的能力，逐步提升基层慢性呼吸系统疾病筛查干预、健康管理、疾病监测等能力，根据山东省卫生健康委《关于印发山东省基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目实施细则的通知》（鲁卫函【2020】382号）的要求，泰安市卫生健康委制定了《关于印发泰安市基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目实施方案的通知》。根据通知要求，新泰市人民医院承担此次培训项目，培训内容主要包括慢性呼吸系统疾病筛查干预管理策略，肺功能检查操作技能等。

2020年12月9日-12日，在新泰市疾控中心指导下，由我院呼吸内科承办的“新泰市基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目培训班”开幕式及理论部分的集中培训顺利举行。山东第一医科大学第二附属医院呼吸与危重症医学科主任、泰安地区慢性筛查项目负责人孟玲教授、新泰市疾控中心范培军主任、我院副院长张鸿雁教授、新泰市疾控中心范培军主任、新泰市慢病筛查中心宝仓主任出席开幕式并致辞，开幕式由我院呼吸内科何强主任主持，来自新泰各乡镇的10名基层医师参加了培训。此次培训包括1周的理论学习和2周的实践操作培训，全部培训结束后，考核合格者将授予证书。

根据最新数据显示，慢阻肺已成为我国居民主要死因，仅次于缺血性心脏病和卒中。中国40岁以上人群中慢阻肺患病率为13.7%，估测中国有9900万慢阻肺患者，而吸烟与被动吸烟是最重要的危险因素。虽然慢阻肺患病率、致死率均居高不下，但统计数据显示成人中不足6%曾被告知患有慢阻肺，反映出普遍存在对慢阻肺认识、诊断不足。而肺功能是诊断慢阻肺的金指标，虽然肺功能检查比例有所提高，但总体检查率仍然非常低，普及率远低于血压、血糖检测，远不能达到慢阻肺早诊早治要求，“像测血压一样测肺功能”将成为推广和普及肺功能检查的重要目标。此次“基层呼吸系统疾病

早期筛查干预能力提升项目”是由国家卫生健康委、中国疾病预防控制中心牵头，培训班分为网上培训、集中理论培训和实践培训三个部分。网上培训和集中理论培训内容均涵盖了肺功能的检查的原理，肺功能操作技能，慢性呼吸系统疾病的风险评估，急性加重期的筛查，呼吸系统的鉴别，慢阻肺稳定期的药物治疗，常用的雾化吸入方法及装置使用，社区获得性肺炎的诊治策略，支气管哮喘的基层指南，长期家庭氧疗，简易肺功能的原理及使用方法，慢性肺疾病的康复训练等多方面的内容。实践培训主要包括肺功能操作、报告解读、支气管舒张试验等。11月19日至23日我院呼吸内科何强主

任、陈新占护士长、张兴林、刘文娟主治医师、赵云护士参加了此项目的省级培训，顺利通过考核并获得了市级师资培训资格。新泰市人民医院作为新泰市基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目培训的单位，我院呼吸内科作为实施项目的承办科室，将切实贯彻实施相关要求，进一步发挥技术指导作用，积极推动我市基层医疗机构对呼吸系统慢性疾病可防、可控、可治目标的实现。我科将以认真负责的态度、勤奋苦干、踏踏实实的工作作风努力完成此次培训，相信此次项目的实施将推动全市呼吸相关专业的快速稳步发展，为新泰市人民带来更多福音。（何强/刘文娟）

我院承办泰山心血管沙龙——急症PCI并发症青年论坛

为提高泰安地区急症PCI技术，促进急症PCI规范化治疗，11月28日，受泰安市医学会介入心脏病专业委员会及泰山心血管沙龙主任委员李金龙教授委托，由我院承办的

泰山心血管沙龙—急症PCI并发症青年论坛在我院召开。心内三科主任张凤斌任大会执行主席，我院副院长张鸿雁在开幕式中致辞，新泰市人（下转四版）



新泰市市场监督管理局来我院开展《食品经营许可证》变更现场验收指导工作

12月16日，新泰市市场监督管理局董磊一行来我院营养科开展《食品经营许可证》的经营范围变更现场验收指导工作，此次验收的主要内容

包括特殊医学用途配方食品经营的制度建设、人员管理、销售场所要求、生产商和供货商的资质及厂家对供货商的认证证明、从业人员资质是否符合满足

通过此次对特殊医学用途配方食品的《食品经营许可证》现场验收工作，市场监督管理局对我院特殊医学用途的配方食品的经营准入进行严格把控，对进一步规范营养食品经营秩序起到了积极推动作用，让广大群众购买营养产品放心，安心食用。（营养科）

影像科开展新冠院感防控培训

为进一步加强我院新冠肺炎疫情防控工作，结合当下疫情防控形势及变化，12月17日下午，我院在CT室报告厅开展了影像科新冠肺炎隔离病区工作人员院感防控培训，旨在加强我院影像科感染管理，排除制度管理上的漏洞，保障患者就诊安全，更好提升我院医疗服务质量。会上，感染管理科副主任杨娜围绕新冠肺炎疫情常态化院感防控进行授课，首先就近期发生在影像科的重大防疫安全事件进行解读与分析，然后从设置要求、清洁消毒、人员管理、医疗废物处置等几个重要方面展开，结合我院影像科的实际工作情况，提出意见。副院长郑希涛结合会议内容，要求进一步提高我院影像科

全体职工对感控工作重要性的认识。要有高度的责任感和敏感性，严格落实防疫相关法律法规、规章制度及技术标准，树立“三线”意识，将感控的理念和措施融入到影像科工作的全过程、全环节、全要素之中，克服困难，消除影像科疫情防控中存在的安全隐患，争做感控实践者。通过这次培训，使我院影像科全体职工进一步增强了疫情防控意识，提高了日常防控操作技能，掌握了应急处置措施等，为我院新冠疫情防控工作的顺利开展提供了保障。（影像科/李天明）

公 示

12月3日处理医疗废水905吨，出水COD33.33mg/L、氨氮2.4mg/L、大肠杆菌400mpn/L、无沙门氏菌、余氯上午：4.7mg/L、下午：6.0mg/L，全部达到国家排放标准。产生医疗废物660.9kg，由泰安市泰环环保服务有限公司回收集中处置660.9kg。欢迎各界领导莅临指导。（总务科）

我院“伤口造口门诊”开诊

为了满足新泰市急、慢性创面患者的就医需求，促进护理专业化发展，为创面患者提供系统化、全程、动态的护理管理，我院“伤口造口门诊”于12月22日正式开诊。



服务范围：各类慢性伤口护理：压疮（俗称褥疮）、糖尿病足溃疡、静脉曲张溃疡（俗称老烂腿）、动脉性溃疡、难愈合的手术切口、感染性伤口、药物外渗伤口（化疗药物、高渗药物等）、恶性肿瘤伤口、放射性皮肤损伤（放疗后出现的放射性皮炎、脱发、出血、放射区皮肤溃烂）、骨髓炎伤口、皮肤撕裂伤、创伤伤口（包括擦伤、刺伤、切割伤、烧伤、冻伤、电灼伤、挫伤、挤压伤等）及失禁性皮炎的护理。肠造口、泌尿造口、泌尿造口常见并发症的处理；（包括造口水肿、造口出血、造口

缺血坏死、造口皮肤黏膜分离、造口黏膜肉芽肿、造口回缩凹陷、造口狭窄、造口脱垂、造口旁疝、造口周围脓肿、造口周围皮炎粪水性皮炎等）造口用品的使用及指导；结肠灌洗指导等。

门诊时间：每周二下午、周五上午
 门诊地点：1号病房楼2楼（化验室对面）伤口造口门诊
 咨询电话：0538-7260323 13583882701
 预约方式：微信预约，也可门诊人工挂号（周峰/图文）



近日，山东省医学会病案管理分会在全省范围内开展优秀病案评比活动。根据活动要求，我院报送有手术及输血且住院时间为7~14天的2019年出院病案1份（妇科00712147，主管医生董晓静）。经过专家评定，我院报送病历被评为“优秀病案”三等奖。（刘秉超）

双剑合璧 强强联手

心内科与介入放射科联合救治一例急性心肌梗死合并右下肢动脉闭塞患者

12月9日上午10点35分CCU科有一位68岁男性患者突发剧烈胸痛并伴有右下肢疼痛，经CCU科李彬主治医师通过症状、体格检查、心电图及心梗三项，诊断为急性心肌梗死合并右下肢动脉闭塞。立即启动院内心肌梗死救治

流程，一键启动导管室，并通知心内介入医师张凤斌主任和李因雪医师，介入放射科张斌主任和徐海源医师导管室就位。10点43分，张凤斌主任经桡动脉入路，行冠状动脉造影。冠状动脉造影可见：左冠状动脉走行区

可见钙化影，无明显狭窄。右冠状动脉近中段50%-70%的弥漫性狭窄，中远端70%-90%的管状狭窄，左室后支近端75%的局限性狭窄，远端血流TIMI三级。术中决定处理右冠状动脉。与家属沟通后，利用SAL指引导管、BWM导丝分别将左室后支狭窄处、右冠状动脉中远端、近中段置入三枚支架。手术顺利，支架贴壁良好，患者胸痛症状消失。

11点19分冠状动脉PCI结束。介入放射科张斌主任与徐海源医师接台。从原右侧桡动脉入路，送入猪尾巴导管行右侧下肢动脉造影。造影可见：右侧股浅动脉远端充盈缺损，经股深动脉侧支股浅动脉P2段供血。心内三科张凤斌主任与介入放射科张斌主任经过讨论后慎重决定：冠状动脉支架术后，患者病情有待观察，目前患者虽然右侧股浅动脉闭塞，但右侧股深动脉侧支循环丰富，下肢急性坏死可能性较小，心血管病情稳定后再行右下肢动脉成形术，期间抗凝抗血小板等药物治疗。与家属沟通后，同意治疗建议。于11点35分，手术结束，患者安返CCU科。（导管室/田新荣）

此次三科合作使患者得到及时准确有效的诊断和治疗，挽救了患者的生命，也减轻了患者的经济负担。这只是我院成立胸痛中心以来多学科合作诊疗的一个缩影。自2018年3月我院成立胸痛中心以来，院领导狠抓学科建设，培养高精尖人才，加强各学科之间的团队协作，做到急危重症病人的无缝衔接。在院领导的大力支持和胸痛中心医护人员共同努力下胸痛中心得到飞速发展，于2020年11月通过国家级胸痛中心验收并授牌。彰显了我院救治胸痛患者的水平和质量。（导管室/田新荣）

支医路上 不忘初心 我院对口帮扶翟镇中心卫生院

翟镇商业街王女士一年前不清楚牙疼该到哪儿去看，也不知哪里能看好，如今，在家门口的翟镇中心卫生院口腔科，就能顺利把牙病治好！她看牙病近了、省钱了，都得益于前来对口支援的市人民医院口腔科专家。一位患者，都渴望有一双灵巧之手，用娴熟的医术，凭借高尚的医德和真诚的爱，轻松去除病痛。市人民医院口腔科对口支援专家以过硬的工作作风、精湛的医疗技术、突出的帮扶效果赢得了受援单位、就诊患者的一致好评，缓解了医疗资源分布不均给老百姓带来的“看病难、看病贵”问题。翟镇中心卫生院口腔科主任医师张霞表示：“在市人民医院口腔科贾方主任等专家们对口帮扶下，我院口腔科现开展标准根管治疗，各种复杂牙的拔除，种植牙，全瓷牙的口腔美学治疗及各类错颌畸形矫治及隐形矫治等。特别见病、多发病的相关知识，使我们能够熟练掌握多种常见病、多发病的诊断和处理技术和方法，毫无保留将自己的医术传授下去，为当地百姓看病提供了很大的便利。”（周峰/图文）

